Referat fra bestyrelsesmøde DNS 12. oktober 2023. 

Tilstede: Henrik Birn, Mads Hornum, Bo Broberg, Anders Nordholm, Line Aas Mortensen, My Svensson og Dorthe Mørck.


1. Godkendelse af dagsorden.
· Godkendt.
2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.
· Godkendt.
3. Planlægning af forårsmøde 2024
· Forårsmødet vil blive afholdt i Aalborg d. 21. marts 2024.
· Det besluttes at det faglige program vil omhandle en session omkring kost og motion til CKD/dialysepatienter. Ansvarlig for session er Mads og My. Den anden session vil omhandle infektions relaterede komplikationer. Ansvarlig for session er Bo og Anders. 
4. Planlægning af årsmøde 2024.
· Det faglige program besluttes at indeholde en session om IgA nefropati. Ansvarlig for session er Dorthe og Anders. En session omkring CKD – nye guidelines. Ansvarlig for session er Henrik og Mads. En session omkring samarbejdende specialer fx amyloidose, myelomatose mm. Ansvarlig for session er My og Nicholas. Undervisningssessionen vil omhandle akut dialyse. Ansvarlig er Line og Bo. Ansvarlig for de frie foredrag bliver Anders og Line. 
· Det besluttes at fastholde samme priser som ved årsmødet 2023. Dvs. 500 kr. for deltagelse i årsmødet, 600 kr. for deltagelse i middagen.
5. Beslutning om DNS-deltagelse i NUDGING projekt.
· Bestyrelsen beslutter, at DNS ikke skal deltage i NUDGING projektet.
6. Indstillinger af kandidater til Marie og August Krogh prisen 2024.
· Bestyrelsen beslutter at indstille Professor Bente Jespersen til prisen. Henrik vil sørge for indstillingen.
7. Status på ERA-medlemskab for DNS-medlemmer.
· Data på DNS-medlemmer er sendt til ERA, der er i gang med at oprette medlemskab til alle. Det forventes, som planlagt, at medlemskab træder i kraft pr. 1/1-24. 
8. Ansøgninger til rekruttering af læger til det nyremedicinske speciale.
· Der er modtaget en ansøgning, der desværre ikke kunne imødekommes, da målgruppen primært var til yngre læger, der allerede har valgt nefrologi som speciale, og dermed ikke opfylder kravet om at rekruttere flere til specialet.
9. Ansættelse af ny kasserer, da Jens G. Sørensen stopper som kasserer. 
· Jens har meddelt, at han ønsker at stoppe som kasserer ifm. næste generalforsamling. Det aftales at stillingen slås op på hjemmesiden.
10. Opdatering på lukning af Topica.
· Formand Henrik Birn opdaterer bestyrelsen på RKKP´s beslutning om at lukke for Topica. Der er blevet lovet, at der kommer et alternativ til indtastning at data. Dette afventes.
11. Drøftelse om etablering af udvalg til udarbejdelse af ny målbeskrivelse til den kommende speciallægeuddannelse.
· Bo informerer om, at der skal laves ny specialespecik målbeskrivelse til den kommende speciallægeuddannelse. Bestyrelsen beslutter, at der skal nedsættes et udvalg bestående af maks. 10 personer til udarbejdelse af den nye specialebeskrivelse samt målbeskrivelse. Bo vil lave et udkast til et opslag. DSIM står for at lave målbeskrivelsen til den intern medicinske del til speciallægeuddannelsen.
12. Forskningsfonden.
· Anders laver opslag til ansøgning, der ligges på hjemmesiden ultimo november med ansøgningsfrist medio januar 2024. Ansøgninger vil blive bedømt på næste bestyrelsesmøde.
13. Nyt fra formanden:
· DNS har ikke haft kommentarer til høring over revideret bekendtgørelse og vejledning om anmeldelse af smitsomme sygdomme.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring vedr. udkast til bekendtgørelser om hhv. kvalitetsstandarder og praksisplan.
· DNS har ikke haft kommentarer I forbindelse med høring til Seponeringslisten 2024.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring over medicintilskudsnævnets anbefalinger til fremtidig tilskudsstatus for opioider.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring over ændring af to bekendtgørelser vedr. Nationalt Genom Centers indsamling af oplysninger.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring over udkast til bekendtgørelse om gebyr for videnskabsetisk behandling af kliniske afprøvninger af medicinsk udstyr og undersøgelser af ydeevne af medicinsk udstyr til in vitro-diagnostik praksisplan.
· DNS har ikke haft kommentarer til udkast til revideret bekendtgørelse om rapportering af utilsigtede hændelser i sundhedsvæsenet.
· DNS har indsendt høringssvar til høring over lovforslag om smidigere rammer for sundhedsforskning m.v.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring om Fremtidig organisering af den medicinske behandling i planområde Syd i Region Hovedstaden.
· DNS har ikke haft kommentarer til Høring over udkast til lovforslag om tilpasninger af den økonomiske styringsmodel for apotekssektoren, flere muligheder for apotekerne og sygehusapotekernes aflastning af det øvrige sundhedsvæsen og nedlæggelse af voldgiftsnævn for apoteksovertagelse.
· DNS har ikke haft kommentarer I forbindelse med høring over udkast til ændring af bekendtgørelse om finansiering af Styrelsen for Patientklager, Sundhedsvæsenets Disciplinærnævn, Ankenævnet for Patienterstatningen, Tvangsbehandlingsnævnet og Det Psykiatriske Ankenævn.
· DNS har ikke haft kommentarer I forbindelse med høring over lovforslag om ændring af den tilladte opbevaringsperiode for menneskelige æg, som udtages uden medicinsk indikation.
· DNS har indsendt høringssvar til offentlig høring af "Kvalitetsstandarder for forebyggelsestilbud til borgere med kronisk sygdom”.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring i specialudvalget for sundhedsspørgsmål: EU-Kommissionens revision af den europæiske lægemiddellovgivning - bortset fra at vi støtter ønsket om bedring sikring af forsyningssikkerheden.
· DNS har modtaget en henvendelse fra FADL vedr. opdatering af ”De 39 Specialer" som indeholder personlige beretninger fra intro/HU-læger i alle specialer målrettet medicinstuderende. Henvendelsen er videresendt til Uddannelsesudvalget ved Bo Broberg.
· DNS har ikke haft kommentarer til høring af ’Anbefalinger for tværsektorielle forløb for mennesker med kroniske smerter – indsatser og organisering.
· DNS har ikke haft ikke haft kommentarer til høring vedr. DMPG-retningslinje behandling af depression med Esketamin.
14. Evt.
· Dato til årsmøde 2025 sættes til 2. og 3. maj 2025
· Dato for næste bestyrelsesmøde bliver 23. januar 2024 kl. 20.00 online.

